AEIrMATIKO AOKIMIO

ENIAIEZ TPANTEZ MNPOAIQriKeEz EZETAZEIZ 2023-24
B° TA=ZHZ TEZEK
EEETAZOMENO MAOGHMA: ®YZIKH B" TEZEK 4QPO

2YNOAIKH AIAPKEIA TPAMNTHZ EZEETAZHZ ®YZIKHZ: 90 Aetrtd

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI AINO ENNEA (9) ZEAIAEZ KAI ZYNOAEYETAI

ATMO TYMOAOI'IO AYO (2) ZEAIAQN

NAHPO®OPIEZ

To dokipio TrepihauBavel déka (10) epwWTACEIG TWV 5 povAdwyv n KABE yia.

O1 cuvoAIKEG povadeg Tou dokipiou gival 50.

O apIBuOS TWV HovAdWYV Yyia KABE EpwTNON 1 UTTOEPWTNHA QAIVETAI OTO TEAOG TNG
EPWTNONG I TOU UTTOEPWTHHATOG O€ TTAPEVOEDN.

EmTpétreTal n xpnon pn TpoypapuaTi(OPEVNG UTTOAOYIOTIKNG MNXAVAG.
ATtrayopeueTal n xprion d10pOwTIKOU uypou 1 dIopBWTIKAG TaIviag.

OAHTIEZ (y1a Toug £§eTalOpEVOUG)

2710 €EW@PUANO TOU TETPABIOU ATTAVTHOEWYV VA CUPTTANPWOETE OAA TA KEVA [E TA OTOIXEIO
TTOU ¢nTouvTal.

Na amravrioete oe OAEZ TiIg epwWTAOEIG.

Na pnv avTiypapeTe TIG EKQWVNOEIG TWV EPWTHOEWV OTO TETPADIO ATTAVTTEWV.
Na un ypawete TTOUBEVA OTIG ATTAVTAOEIS TO OVOUA OOG.

Na atraviiioete o010 TETPAdIO OOC O€ OAEC TIC EPWTACEIC MOVO HME HUTTAE Tréva
avegitnAng peAavng. MoAURI emitpétreTal, Ovo av 1o {NTAEI N EKPUIVNON, KAl JOVO yia
oxnuaTa, TTivakeg, d1IaYPAUPATA KATT.

271N AUoN Twv 0OKACEWV va Qaivetal OAn n avaykaia epyaaia.

2TIC TENIKEG QPIBUNTIKEG QTTAVTNOEIC TWV QPUOIKWY MEYEBWV va YPAQPETE KAl TIG
MOvadeg péTpnong.

2A2 EYXOMAZTE KAOE ENITYXIA



Epwtnon 1
Mia xavtpa gival repacpévn o€ Agio opICOVTIO OTEQAVI Kl EKTEAET OPAAN KUKAIKA Kivhon. ZT0
MO KATW SIAYPAPUA ATTEIKOVICETAI N YPOAPIKN TTApACTACN TNG Ywviag B€0ng TNG XavTpag cav
ouvdapTnaon Tou Xpovou 8 = f(t).
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(a) i. Na ypawete Tov opiopd TnNG ouaAig KUKAIKAG Kivhong.
(1 povéda)

ii. Na emIAECeTE ATTO TIGC AKOAOUBEG TIMEG, TNV OAYERPIKA TIUA TG YWVIOKAG TaXUTATAG TNG
XAVTPAG TTOU AVTIOTOIXEI OTAV TTIO TTAVW YPAQIKK TTApAaoTaon.
(1 povada)

rad rad rad

Tipal:w = _0’75T T ll: w = +O’75T T lll: w = +1’0T

iii. Na dikaloAoynoete TNV €1MIAOYR 0OG.
(1 povada)

(B) Na emmAéEete amd Ta akdAouBa, To oxXfua oTo OTToI0 aTTEIKOViCeTal opBd To didvuoua TNG
EMTAXUVONG TNG XAVTPAG TN OEDOMEVN XPOVIKA OTIYUA.
(1 povada)

Zxfnpal IxAua ll ZxfApa lll
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(y) Na avagépete katd 1600 Ba avTioTpagei To didvuoua TNG EmMTAXUVONG Tou EPWTANATOS (B)
€AV N QopA Kivnong Tng XAvipag avTioTpa®ei Xwpig va aANGgel To PETPO TNG YWVIAKAG TNG
TaxUTNTOG.

(1 povada)

EpwTtnon 2
(a) Na diatuttwooete TOoV vopo Tou Coulomb, pe avagopd OTo PETPO TNG NAEKTPIKAG dUvaung
KaBwg Kal TNV Kateubuvaor Tng.

(2 povadeq)

(B) ZTnv TTapakdTw €IKOVa TTapouaialovTal dUo onuelakd Kal akivnTa QopTia Q4 Kal Q,, T OTToix
Bpiokovtal o€ amréotacn 0,90 m 10 €va aTTd TO GAAO.

Q Q.
.....
< 0,90 m

To pétpo NG eAKTIKNC SUvaung Coulomb avdusoa ota duo goprTia gival 9,0 X 107 N kai n
MaBnuaTik oxéon TTou cuvdéel Ta dUo @oprTia gival |Q,| = 10]|Q,| . Na utrohoyiceTe 6Aa Ta
mOava Ceuyn apIBUNTIKWYV TIMWV TwV OUO QOPTIiWV.

(3 povadeg)

EpwTtnon 3
‘Evag 0dnyog tagidevel ye taxutnta 14,2 m/s. Tn xpovikr) oTiyul t =0s 0 odnyog BAETTEN

MTTPOOTA TOU, 0€ atrooTacn 20 m, pia didBaon pe eCoug Kal TTaTdel Ta PEva.
~z

Eikéva 3

(a) Eav 10 auTokivnTo KiveiTal o€ SpOPo pe Opio TaxuTnTag 50 km/h, va egeTdoeTe eAv 0 0dnNyOG,
TN XPOVIKN OTIiyu t = 0's, TTapavouei TTapafialovrag To 6plo TaxUTNTOG.
(1 povaéda)
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(B) KaBwg o0 odnyog tratdel Ta @péva, To METPO TNG TaXUTNTAG TOU QUTOKIVITOU HEIWVETAI PE

oTaBePO PpUBUS 4,61 m/s?.
i. Na utToAOYioETE TOV XPOVO TTOU QTTAITEITAI LWWOTE TO QUTOKIVNTO VA OKIVNTOTTOINBEI, aTTO TN
OTIYUR TTOU 0 08NYOG EEKIVA VO PPEVAPEI.

(2 povadeg)
ii. Na digpeuvioete €dv o 0dnyog Ba KaTa@EéPEl va OTAPATACEI TO QUTOKIVATO TOU TTPIV OTTO
Tn didpaon.

(2 povadeg)

Epwtnon 4
To KUKAwPA OTNV EIKOVA TTOU OKOAOUBET BEIXVEI YIO UTTATAPIO APEANTEAG ECWTEPIKNG AVTIOTAONG
TTOU OUVOEETAI PE TPEIG AVTIOTACEIG.

ey

iy v

W

—t 4,00

15¢  —
0,24 A

(a) Na utroAoyioeTe Tn diagopd duvapikou oTa Akpa TNG avtiotaong Twv 15 Q.

(1 povada)
(B) Na utroAoyioete Tnv évraon Tou peuPaTog I; TTou diappéel TV avtiotaon Twy 4.0 Q.

(2 povadeg)

(y) Na utroAoyioete Tnv évraon Tou peupatog I, kai Tnv avriotaon R.
(2 povadeq)
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Epwtnon 5
(a) Na dIaTUTTWOETE TO VOO TNG TTAYKOOUIAG €AENG.
(1 povada)

(B) Avo cwpata A kal B pe paleg my kai mg, avriotoixa, Bpiokovral o€ atréoTaCn 1 METOAEU
TOoug. YTTOBETOoVTag OTI TO CWHATA UTTOPOUV VA TTPOCEYYIOTOUV WG UAIKA onueia, To YETPO TNG
duvapung TNG TTaykOouIag €AEnG HeTagu Toug uttoAoyioTnke 1 nN. Na GUPTTANPWOETE TOV TTiVOKQ
KAl VO PETAPEPETE TIC ATTAVTNOEIG 0AG OTO TETPAdIO ATTAVIACEWV 0ag. H TpitTn ypapurn Tou
TTivaka €XEl CUPTTANPWOET WG TTapadelyua.

(2 povadeg)

Mértpo dUvaung
A/IA Zwpa A | Zwpa B | AréoTaon : )
aykoouiag €AEng (nN)
Aedopuéva my mg r 1
] mpg
Mapadeiyua 10 my - r 5
1 100 mg 10r 1
2 2023 my, | 2023 mg V2023 r

(y) H Adiki Anuokpartia tng Kivag ota 1éAn Ttou 2022 OAOKANPWOE TNV KATOOKEUN TOU
dlacTnuikou otaBuou Tng “Oupavio MaAdm”. O oTaBudg KiveiTal o TPOXIA YE PEan amméoTacn
h = 0,407 X 10® m a1mmd TNV em@dveia NG g, OTTWGS PaiveTal 0To MO KATW CXAUA.

Na utrohoyioete Tnv €mTdyxuvon TG BaputnTtag oTo onueio A TG TPOoXIAG Tou dIaoTnPIKOU

oTabuou.

lMPOXOXH: To oxnua AEN civai utré kAiuaka.

(2 povadeg)
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EpwTtnon 6

210UG lMaykdopioug aywveg Tou Tokuo 10 1991, 0 MAaik lNdoueN ekTogeUBNKE UTTO ywvia
9 = 35° 0¢ oxéon PE TO OPICOVTIO £DAPOG KAl TTPOCYEIWONKE OTNV TAPPO O ATTOOTAON
Xuey = 8,95 m amo Tov Barripa. To GAYa Tou TTAPApEVE! AGETTEPOACTO PEXPI KAl GNUEPQL.

A

+0y

Na Bewprioete Tov Mdik MNMdoueA wg UAIKG onuegio, Tnv emTAXUVON TNG PapuTnTag OTABEPN KAl

TNV avTioTOON TNG ATUOCPAIPAG AUEANTEQ.

(a) Na uttoAoyioete 10 PETPO TNG OPIJOVTIAS CUVIOTWOAS TNG APXIKAG TaXUTNTAS |Ug, |, ME TNV
oTroia 0 aBAnNTAG ekTOEEUONKE aTTd TOV Batripa, av To PeAnvekég divetar amd Tn oxéon

Xuey = 1;7077#(219)-
(3 povadeg)

(B) Na utroAoyioete Tov Xpdvo TITAONG t,; TOU ABANTA.
(2 povadeg)
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Epwtnon 7
2TO TTI0 KATW OXNMa @aivovTal Ol NAEKTPIKES DUVAUIKES YPAUMPES TTOU ATTEIKOVICOUV TO
NAEKTPIKO TTEDIO TOU OCUCTANATOG TWV dUO QOPTIWV Q4 Kal Q,.

'

(o) Na avagépeTe 10 €idOG TOU QopTiou Q.
(1 povada)

(B) Na egnynoete o€ oo atrd Ta onueia A A B n évraon Tou TTediou €XEl HEYOAUTEPO PETPO.
(2 povadeg)

(y) Na emAé€ete atrd Ta akdAouBa, To oxfua TTou aTreikovilel opba Tnv évracon Tou TTediou OTO
onueio B.

(1 povada)
- E -
. B E =
—— b /
Q‘ A .Qz Q‘ . .Qz Q‘ 7 .Qz
ZxApa l ZxAua ll ZxAua lll
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(8) Na emmAéCeTe TNV 0pON aTTo TIG AKOAOUBEG dUO TTPOTACEIG TTOU APOPOUV OTn duvaun TTou Ba
OexTei éva nAekTpovio 6tav ToTToBeTNBEi oTO ONnuEio B.

i.  To didvuopa TG duvaung TTou Ba dexOei Eva nAekTpdvio dTav TOTTOBETNOEI OTO ONEio B

TOU NAEKTPIKOU TTEdioU Ba gival opdéppoTTo Tou dIaVUOUATOG TNG EVIAONG OTO ONUEIo
auTo.

ii.  To didvuopa TG duvaung TTou Ba dexOei Eva nAekTpdvio éTav ToTToBeTNOEI 0TO oNuEio B

TOU NAEKTPIKOU TTEdioU Ba €ival avTippotro Tou dIavUCOPOTOS TNG EVIAONG OTO ONEio
auTo.

(1 povada)

Epwtnon 8

2¢€ pla TTioTa yia Tpoxocavida (skateboard) évag aBAntA¢ pacdag m = 70 kg &ekiva atmo Tnv
neepia atro tn B€on A, OTTWG QAiveTAl OTO TTI0 KATW dIdypappa NG TpoxIAs Tou. H TioTa €ival
Agia kal n avtioTaon Tou aEpa apeAnTEQ.
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2Xnua 8

(a) Na avagépete 10 TUANO piag diadpouns A - B - I' - A — E oTnv oTroia 70 BAPOG Tou
aBANTA TTapdyel ouvexwg BETIKO £pyo.

(1 povada)

(B) Na evrotrioeTte pia B€on oTov GEova Twv x 0TAV OTToia 0 aBANTAG £xel TaxUTNTa idlou HETPOU
ME TNV TaxUTNTA TTOU €X€l 0Tn 6éon x5 = 21 m.

(1 povada)
(y) Na utroAoyioeTte 10 €AGXIOTO PETPO TNG TOXUTNTAG Vg pmin TTOU Ba TTPETTEN VO £XEI O ABANTAG
otn Béon A, woTe va Katagépel va eTaoel otn Béon Z, o€ UYWog h, = 7,2 m.

(3 povadeg)
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EpwTtnon 9

210 oxAUa 6 @aiveral n Tpdoown duo autokIVATWY A kal B o€ pia xpoviki oTiyun t, KaBwg
dlaypa®ouv yia opICovTIa OTPoYn TNG TTOTAG aTNV oTToia dlaywvifovtal. Ta dUo auTokivnTa
KIVOUVTaI JE TN MEYOAUTEPN duvartr) TaXUTNTA, WOTE VA TTAPAPEVOUV OTNV KUKAIKA TOUG TpoXId
OKTivag R, Kal Rp avtioToixa (61mou R, > Rp). O ouvteAeoTNS TPIBAG, Ug, TWV EAAOTIKWV TWV
OUO AUTOKIVATWY PE TO 0dOCTPWHA €ival O idI0G.

ZxApa 6

(a) i. Na oxediaoete, o€ dIAypapua EAEUBEPOU CWUATOG, TIG BUVANEIG TTOU OPOUV OTO AUTOKIVNTO
A KaTd TNV Kivnor Tou 0Tn OTpo®r. ZT0 oXAMa oag va @aivetal To KEVTPO (K) TNG KUKAIKAG
TPOXIAG TToU dlayPAPEl TO AUTOKIVNTO.

(1 povada)

ii. Na mpoodiopiceTe Tn dUvVAN TTOU dpa w¢ KEVTPOUOAOG KATA TNV Kivnon TOU AUTOKIVITOU
A oTn oTPOYA.
(1 povéda)

(B) Na &¢igete OTI TN XPOVIKA OTIyUA t, OTNV OTTOIa TA AUTOKIVNTA KIVOUVTAI PE T JEYAAUTEPN
duvarth TaxUuTnNTa WOTE VA TTAPAPEVOUV OTNV KUKAIKI TOUG TPOXIA, TO JETPO TNG TaXUTNTAG TOU
QuUTOKIVATOU A gival HEYOAUTEPO ATTO TO PETPO TNG TAXUTNTAG TOU AUTOKIVITOU B.

(3 povadeg)
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Epwtnon 10
(a) Na diatuttwoeTte Tov vouo Tou Ohm.
(1 povada)

(B) Katd tnv treipapatikr) JEAETA TOu vouou Tou Ohm, pia opdda pabnTtwy Katéypaye TINES TNG
EVTOONG TOU NAEKTPIKOU PEUPATOS TTOU JIOPPEEl Evav aywyod Kal TIG AVTIOTOIXEG TIMEG TNG
d1apopdg duvauikoU O0Ta AKPO TOU. 2TN CUVEXEIQ, Ol HaBnTéS Xapagav Tn ypa@ikr TTapdoTtacn
TTOU OKOAOUBEI.

I (A) 1,8

1,6
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1,2

1,0
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o o1 02 03 04 05 06 07 08 09AV()

i. Na egnyAoeTe, av o aywyog TTou XpNoIJoTToincayv ol JadnTég gival wIKOG.
(2 povadeg)

ii. Na uttoAoyioeTe Tnv avTioTaon Tou aywyou TTou XPenOoIJoTToingav ol JabnTég.
(2 povadeg)

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY
AKOAOYOEI TYINOAOTIO

Aigukpivnon:

O1 epwtnoeig TTou TrepIAapBavovTtal oto AglyuaTikd AoKigio agopouv o€ OAn TNV AIBAKTEQ UAN
OTTWG auTh €xel kabopiotei ota lMAaioia Mdbnong. H E&etaoTtéa "'YAn Ba avakolivwbei o€
METAYEVEOTEPO OTADIO.
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TYHOAOI'TO ®YEIKHYE B AYKEIOY KAI TEXEK

XTAGEPEX MMPOG®EMATA
ToydtnTo TOV EETOG 6TO KEVO: c=3,00x%x108m/s Tera T =102
Emtdyovon g Bapdmrag oty emodveln mg I'ng: | g = 9,81 m/s? Giga G=10°
Zrabepd g Hayxdouag EAENC: G = 6,67 X 10711 Nm?kg 2 Mega M = 10°
Zrafepd Coulomb: k =9,0 x 10° Nm2C~2 kilo k=103
Méon axtiva g I'ng: Rrpe = 6,37 x 10 m hecto h = 102
Mada tg 'ng: Mpp. = 5,97 x 10%* kg centi ¢= 1072
®optio Tov NhekTpoviov: ge = —1,60 x 1071° C milli  m=10"3
®oprtio Tov TpOTOViOL: g, =1,60x107*°C micro p=10"°
Méo Tov nhektpoviov: m, =9,11 x 10731 kg nano n=10"°
Mélo tov mpatoviov: my, = 1,67 x 10727 kg pico p=10"12
Méta tov vetrpoviov: m, = 1,67 x 10727 kg femto f= 1071
MAGHMATIKA
Eppadov kbkiov: A =mr? OpBoydvio Tpiywvo
[Mepipetpog kvKAOL: I1=72nr a b a
r r 9 — _1 8 = —’ 9 —_ —
Ep[}gﬁov EMPAVELNG A = 4y H c ovv c &P b
opaipac:
O L ’
Oyxog copaipag: =_ a
TKDS GROIPas 4 3" c? = a? + b? 5
’ 2 — r
Avoeig e ax® + fx+y =006mova # 0 . ~ Béon x bpog b
~f + B — 4ay HPadov =
X12 = 2
a
AYNAMEIX KAI KINHXH
S r , I3 — .
Méon opidpnziich T TiTe: Vi = 5 Kivnon e otabepny emtdyvvon (via ty = 0):
V=ypt+at
. L Ax
Méom devuopaTikn ToydTnTo: Ups = 57 1
4t x=x0+u0t+§at2
. . Av 2 2
Méom emtdyovon: a, = yrs 2adx = v° — v}
. = S s 1
Bdpog: B =mg Kuwnruc Evépyeia: Ex = Emuz
Baputikn duvopikn evépyetas: Ugap(y) = mgy  |Avvapuxn evépyeto ehatnpiov: Ug(x) = %kxz
2% Noépog tov Nevtmva o . . . 2
(y1a T = oTadEpN): 2F =ma Nopog tov Hooke: Fo = —k%
Tratucn Tpipn: fel < fopey = us|N| |[Kovrocd Tpipi: |fe| = 1| N|
'Epyo otabeprig ddvaung: W = E,Ax Mnyovikn Evépygio: Eyny = Exw +U
Oedpnua EPYoL — KIVITIKYG EVEPYELOG: Wsr = (ZFE)Ax = AE,




KYKAIKH KINHXH

W = wy +a,t
Kivnon pe otaBepn yovioxn emréyvvon (o t, = 0):
mon w pN YOVIOKT Yovon 0 9=90+w0t+5a],t2
, , , , , ., 2m
Mrxog to6Eov KOKAOL: S=RO (8 -rad) T'ovioxn oo o |@| = T = 2nf
: : v? Tyéom ypopyuig - -
. - — 2 — —
Kevtpopddog emtbyovon: | |@, | = w?R = z yovihic TopbyToc: |U] = |w|R
O NOMOZX THX MATKOXMIAX EAEHX
i i i - - mympeg
Noépog ¢ Hoyxoopag EAENG: |FA—>B| = |FB—>A| =G r2
AB
ETATIKOX HAEKTPIEMOZX
; . 2 > 1Q:11Q|
No6pog tov Coulomb: |FQ1—>Qz| = |FQ2—>Q1| =k 2
, o = JF
Evtaon niextpikod nediov: | E| = Tl
q
"Evtoon niextpikol mediov mov dnpuovpyeital omd ]
onueKd NAEKTPIKO PopTio Q: |E] =k rz
"Evtoomn opoyevoig nAektpukod wediov: |E | = | AL il
AB
, e _ qQ
Epyo niextpiknig dvvopung: W(r = o) =k -
. , . . na QQ
HAektpucn duvopikn evépyeta: Ugy () = k—
-
, R Wy (r — o)
Avvopikd niextpkov mediov: V(r) = f
Avvopikd nlextpikov mediov mov dnpwovpyeitol amd v —k Q
CMUENKO NAEKTPIKO QopTio Q: o) = r
"Epyo nAextpikng duvaung yia tn Hetakivinor
Wya(A— B) =q(Vy =V,
optiov q and 1o onpeio A oto onpeio B: na(4 — B) = q(Va = V)
AYNAMIKOX HAEKTPIEMOZX
"Evtacn niektpikod /- |Aq| Avtiotaon petariikod _ L
pedpaTog: At obppatog otabeprg dlotopngs: =P S
AV AV
Nopog tov Ohm: I = T Avtictaon aymyov: R = o
Ioodbvaypn avtictaon 1 1 1 1 |loodbvapn avtictacn
opdAANAng cuvdecpoioylog =R + R—+ o cuvdeoporoyiog N avtiotatdv (R,;, = Ry + R, + - Ry
N ovtiotatmv: to 1 2 N |cg ogipas:
Katavaimon nAektpikng Zyxéon HEA myng — Sapopdg
evépyelog ova povadae. P=1I°R Svvapikov petaly tav néhwv (€ = AV +Ir
YPOVOL GE OVTIGTATN: ™G TNyNS:




